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https://www.100test.com/kao_ti2020/203/2021_2022_GCT-ME_E9

_80_BB_E8_c77_203368.htm 逻辑推论型 逻辑推论型的试题，

是GCT-ME逻辑试题的一种最主要、最常见的类型。这种类

型的试题，在第二章中已有讨论。在第二章中，是从推理和

论证的相关知识的运用角度讨论的，这里是作为试题的一种

主要类型讨论的。 1.直接推断 [例1]一个产品要创成名牌，必

须保持过硬的质量；一个产品，只有提高技术含量，才能保

持过硬的质量；而一个企业如果忽视技术投资，则产品的技

术含量就不可能提高。 以下哪项结论可以从题干的断定中推

出？ Ⅰ 一个生产名牌产品的企业，不可能忽视技术投资。 Ⅱ

一个缺少技术含量的产品，不可能创成名牌。 Ⅲ 一个产品质

量不过硬的企业，一定忽视了技术投资。 A.只有Ⅰ。 B.只有

Ⅱ。 C.只有Ⅲ。 D.只有Ⅰ和Ⅱ 解析：答案是D。 题干的断定

亦可整理为： 名牌#61614. 技术含量#61614.优秀奖； 激励

奖&#61614.超过600万； 12个营业点中：6个年营业额超过

了1000万；其余不足600万。 I项一定为真。由题干，获得激

励奖的职员所在的分公司，年营业额一定超过600万元；又由

题干，各分公司的年营业额，或者超过1000万，或者不足600

万。因此，超过600万的，一定超过800万，即获得激励奖的

职员所在的分公司，年营业额一定超过800万；再由题干，年

营业额超过800万的分公司，其职员可获得优秀奖。因此，获

得激励奖的职员，一定可获得优秀奖。 II项不一定为真。因

为题干只断定：如果年营业额超过800万的，其职员可获得优

秀奖；但没有断定只有年营业额超过800万的，其职员才可获



得优秀奖。因此，完全可能一个获优秀奖的职员所在的分公

司的年营业额不足600万元，因此不能获得激励奖。 II项不一

定为真。因为分公司数量的半数，和职员数量的半数不是同

一个概念。 [例4]和逻辑导论和世界历史比起来， 陈磊更喜欢

外国文学；事实上在所有的大学课程中，他最喜欢经济学；

而和逻辑导论比起来，他更不喜欢体育。 除了以下哪项外， 

其余各项都能从上述信息推出? (A) 比起外国文学， 陈磊更喜

欢经济学。 (B) 比起体育， 陈磊更喜欢外国文学。 (C) 比起

数学分析， 陈磊更喜欢经济学。 (D) 比起体育， 陈磊更喜欢

世界历史。 答案是D。 世界历史＞经济学＞外国文学＞逻辑 

＞ 体育由上图，世界历史和逻辑与体育的关系未定。 [例5]在

黑、蓝、黄、白四种由深至浅排列的涂料中，一种涂料只能

被它自身或者比它颜色更深的涂料所覆盖。 若上述断定为真

，则以下哪一项确切地概括了能被蓝色覆盖的颜色？ Ⅰ 这种

颜色不是蓝色。 Ⅱ 这种颜色不是黑色。 Ⅲ 这种颜色不如蓝

色深。 A.只有 Ⅰ。 B.只有 Ⅱ。 C.只有 Ⅲ。 D.只有Ⅰ和Ⅱ。 
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